

त्यौहारों के समय कानून व व्यवस्था की निगरानी रखने बैठक

राजस्व एवं पुलिस अधिकारी संयुक्त भ्रमण कर कानून व्यवस्था की निगरानी रखें: कमिश्नर

आपराधिक प्रवृत्ति के लोगों पर करें कठोर कार्यवाही: डीआईजी

मीडिया ऑडिटर, सीधी (निप्र)। कमिश्नर रीवा संभाग बीएस जांमोद तथा डीआईजी साकेत प्रकाश पाण्डेय द्वारा आगामी त्यौहारों के दौरान शांति और व्यवस्था बनाए रखने के लिए की गई तैयारियों की विस्तृत समीक्षा की गई। कमिश्नर रीवा संभाग की जांमोद ने कहा कि माह मार्च और अप्रैल त्यौहारों के दृष्टि से महत्वपूर्ण हैं। होली, ईद, नवरात्रि, रामनवमी जैसे महत्वपूर्ण त्यौहारों को हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। इस दौरान कानून एवं व्यवस्था को बनाए रखने के लिए राजस्व तथा पुलिस अधिकारी संयुक्त रूप से भ्रमण करें। लोगों को त्यौहारों के दौरान सुरक्षित वातावरण देने जिले के प्रमुख स्थानों में फ्लैग मार्च करें और आपराधिक प्रवृत्ति के लोगों को शांतिपूर्ण एवं सौहार्दपूर्ण वातावरण में त्यौहार मनाने की समझाइस दें।

कमिश्नर ने कहा कि त्यौहारों के एक-दो दिन पूर्व से ही शहर के साथ-साथ ग्रामीण क्षेत्रों में भी कड़ी निगरानी रखें। होलिका दहन के लिए चिन्हाकित स्थलों का निरीक्षण



कर लें। यह सुनिश्चित करें कि बिजली के तारों के नीचे होलिका दहन नहीं हो। होलिका दहन के लिए चिन्हाकित स्थलों को सुरक्षित रखें। त्यौहारों के दौरान नशा करके हड़दंग करने वालों, यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले तथा शांति व्यवस्था बिगाड़ने वालों के विरुद्ध कठोर दण्डात्मक कार्यवाही करें। होली के एक दिन पूर्व से ही शराब की बिक्री पर कड़ी निगरानी रखेंगे तथा अवैध शराब एवं मादक पदार्थों की बिक्री पर कड़ाई से रोक लगाएंगे। इस दौरान मिठाई की दुकानों की भी सतत रूप से जांच कर नमूने लिए जाएंगे। दूधित एवं अमानक खाद्य सामग्री की बिक्री पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

स्वास्थ्य केन्द्रों को अलर्ट मोड में रहने के निर्देश: कमिश्नर ने होली के त्यौहार के दौरान जिला चिकित्सालय सहित जिले के सभी स्वास्थ्य केन्द्रों को अलर्ट मोड में रहने के निर्देश दिए हैं। विभिन्न प्रकार की दुर्घटनाओं की संभावना को दृष्टिगत रखते हुए कमिश्नर ने कहा कि होली के दौरान सभी स्वास्थ्य केन्द्रों की आपात व्यवस्थाओं को सक्रिय रखेंगे। सभी चिकित्सक और पैरामेडिकल स्टाफ ड्यूटी के दौरान उपस्थित रहेंगे। सभी 108 एम्बुलेंस ड्यूटी में तैनात रहेगी। इसके लिए एम्बुलेंस संचालकों के साथ आवश्यक बैठकें कर लें। दुर्घटना की स्थिति में पूरी संवेदनशीलता और तत्परता से कार्यवाही करेंगे। सभी स्वास्थ्य केन्द्रों में घायलों को समुचित उपचार की व्यवस्था कर लें। इसके साथ ही कमिश्नर ने सभी अग्निशमन वाहनों को भी अलर्ट मोड में रहने के निर्देश दिए हैं। कमिश्नर ने त्यौहारों के दौरान साफ सफाई, सतत विद्युत एंजल आपूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं।

डीआईजी साकेत प्रकाश पाण्डेय ने कहा कि त्यौहारों के दौरान लोगों को एक सुरक्षित वातावरण दें जिससे लोग हर्षोल्लास के साथ त्यौहार मनाएं। होली के त्यौहार के दौरान विशेष सतर्कता रखनी आवश्यक है। राजस्व एवं पुलिस अधिकारी कानून एवं व्यवस्था के दृष्टिगत नए सिरे से

सख्त कार्यवाही की जाए। उन्होने स्वास्थ्य केन्द्रों, मंदिरों, मस्जिदों तथा महत्वपूर्ण स्थलों पर पर्याप्त बल लगाने के निर्देश दिए हैं। कमिश्नर तथा डीआईजी ने महाकुंभ के दौरान भीड़ नियंत्रण के लिए की गई व्यवस्थाओं के लिए जिला प्रशासन एवं पुलिस प्रशासन की सराहना की। उन्होने कहा कि मुख्यमंत्री महोदय द्वारा भी उक्त व्यवस्था के लिए संभाग के सभी जिलों की सराहना की गई है।

बैठक में कलेक्टर स्वरोचिष सोमवंशी तथा पुलिस अधीक्षक डॉ. रवीन्द्र वर्मा ने त्यौहारों के दौरान कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए किए गए प्रबंधों के संबंध में जानकारी दी। उन्होने आश्वस्त किया है कि जिले में त्यौहारों के दौरान पूरी सुरक्षा के साथ त्यौहारों की पूर्ण सुरक्षा के साथ बैठक कर उन्हे निर्देशों का कड़ाई से पालन करने की समझाइस दें। डीजे ने अखील गाने बजाने पर ऐसे लोगों के विरुद्ध

मवेशी को बचाने में पलटा आँटो

करमाई गांव के 7 लोग घायल, एक महिला गंभीर



मीडिया ऑडिटर, सीधी (निप्र)। सीधी में मवेशी को बचाने की कोशिश एक आँटो पलटा गया। हादसे में 7 लोग घायल हो गए। हादसा रविवार दोपहर साढ़े 12 बजे मझौली के देउरी गांव में हुआ है। आँटो में करमाई गांव के सात लोग सवार थे। जो मझौली बाजार सामान खरीदने जा रहे थे। इनमें महिलाएं और बच्चे भी शामिल थे। हादसे में मवेशियां कोल गंभीर है। वहीं प्ररबतिया कोल, छोटी

कोल, सुभिया कोल, चौमासा कोल और काजल कोल को भी चोटें आई हैं। एक घायल को कम चोटिल था। जो इलाज के बाद घर लौट गया। स्थानीय लोगों का कहना है कि सड़क पर पशुओं की संख्या बढ़ती जा रही है। इससे इस तरह की दुर्घटनाएं आम हो गई हैं। ग्रामीणों ने प्रशासन से मवेशियों की आवाजाही को नियंत्रित करने की मांग की है। इधर, पुलिस ने केस दर्ज कर लिया है। आगे की कार्रवाई की जा रही है।

इंस्टाग्राम लोकेशन से अहमदाबाद में पकड़ा गया दूसरा आरोपी

नाबालिग के साथ जंगल में ले जाकर रेप किया था, 2 महीने से था फरार

मीडिया ऑडिटर, सीधी (निप्र)। सीधी जिले में रविवार को नाबालिग बच्ची के साथ रेप मामले में दूसरे आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी विक्रम सिंह पिछले दो महीने से फरार चल रहा था। घटना कुसमी थाना क्षेत्र में हुई है। सायबर सेल की मदद से पुलिस इंस्टाग्राम लोकेशन को ट्रेस कर उसे अहमदाबाद से पकड़ लिया। आरोपी को न्यायालय में पेश किया गया, जहां से उसे जेल भेजा गया है। कुसमी थाना प्रभारी भूपेश बैस के अनुसार, यह घटना दिसंबर माह में हुई थी। इस मामले में एक आरोपी सुखमंत सिंह गोड़ को पहले ही गिरफ्तार किया जा चुका था। पुलिस



के अनुसार, आरोपियों ने नाबालिग को जंगल में ले जाकर उसके साथ रेप किया था और उसे बुरी तरह पीटा भी था।

स्व सहायता समूह से जुड़कर महिलाएं आर्थिक दृष्टि से हो रही हैं सशक्त: सरपंच

मीडिया ऑडिटर, सीधी (निप्र)। विकासखण्ड प्रबंधक म.प्र.ड.रा.ग्रामीण आजीविका मिशन सिहावल ने जानकारी देकर बताया कि कलेक्टर स्वरोचिष सोमवंशी एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत सीधी अंशुमन राज के निर्देशन में 8 मार्च अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर विकासखण्ड सिहावल के ग्राम पंचायत बचोरे में सैकड़ महिलाओं की उपस्थिति में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर म.प्र. सरकार द्वारा आयोजित कार्यक्रम के प्रसारण को टेलीकास्ट के माध्यम से दिखाया व सुनाया गया। साथ ही विशेष ग्राम सभा का आयोजन किया गया।

इस दौरान ग्राम पंचायत के सरपंच आशुतोष कुमार द्विवेदी ने कहा कि हर वर्ष 8 मार्च को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है, जो महिलाओं के सामाजिक



और आर्थिक योगदान को सम्मानित करने का एक महत्वपूर्ण अवसर है। आज का दिन महिलाओं के अधिकारों की रक्षा सम्मान और सशक्तीकरण के जागरूकता फैलाने का माध्यम बनता है और आजीविका मिशन से जुड़कर स्व सहायता समूह की महिलाएं आर्थिक दृष्टि से सशक्त हो रही हैं। लखपति वीदी बन रही है। इसीलिये विशेष महिला ग्राम सभा आयोजन कर उनसे जुड़े हुये विषय पर विशेष चर्चा की जा रही है। कार्यक्रम में उपस्थित सभी जनों द्वारा सत्यनिष्ठा की शपथ ली गई एवं लखपति वीदी को सम्मानित किया गया। उजाला संकुल स्तरीय संगठन

अज्ञात वाहन की टक्कर से 28 वर्षीय युवक की मौत शिवरात्रि मेले से लौटते समय हुआ हादसा, सीसीटीवी खंगाल रही पुलिस



मीडिया ऑडिटर, छतरपुर (निप्र)। छतरपुर में शनिवार देर रात सड़क हादसे में 28 वर्षीय युवक की मौत हो गई। बसारी गांव निवासी करन घुमकड़ शिवरात्रि मेले में पत्तल उठाने का काम करने के बाद रात करीब 11 बजे बाइक से घर लौट रहा था। बमीठा-झांसी नेशनल हाइवे पर बसारी पुलिसिया के पास एक अज्ञात वाहन ने उनकी बाइक को टक्कर मार दी। हादसे के बाद वाहन चालक मौके से फरार हो गया। राहगीरों ने घटना की सूचना पुलिस को दी। पुलिस मौके पर पहुंची और घायल करन को एम्बुलेंस से जिला अस्पताल ले गई, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर दिव्यांग बच्चों के कल्याण में योगदान देने वाली शिक्षिकाओं का सम्मान



मीडिया ऑडिटर, रीवा (निप्र)। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर राजरानी सेवा एवं शिक्षण प्रशिक्षण संस्थान, छत्रपति नगर, रीवा में एक विशेष सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम राष्ट्रीय न्यास (नेशनल ट्रस्ट) सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय, भारत सरकार से पंजीकृत संस्थान द्वारा आयोजित किया गया। कार्यक्रम में दिव्यांग बच्चों के कल्याण में विशेष योगदान देने वाली संस्था की संस्थापिका रानी सिंह ने उपस्थित सभी महिला शिक्षकों के अद्वितीय योगदान को सराहते हुए उन्हें प्रशस्ति पत्र और उपहार देकर सम्मानित किया गया। यह आयोजन नारी सशक्तीकरण को बढ़ावा देने और समाज में उनके विशेष दिन महिलाओं के परिश्रम और योगदान को आधार स्वरूप

राजरानी सेवा संस्थान में किया गया महिलाओं का सम्मान

मीडिया ऑडिटर, सतना (निप्र)। राजरानी सेवा संस्थान में अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन किया गया एमएम राज सिंह कान्ठेट एवं समावेशी विद्यालय गिरिजापुर की प्राचार्या अनीता विश्वकर्मा के द्वारा दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम को शुरू किया गया। कार्यक्रम में महिलाओं के महत्व का संपूर्ण व्याख्यान किया गया राजरानी सेवा संस्थान के संचालक संजय सिंह गहरवार के द्वारा महिलाओं कि घर से लेकर देश तक उपयोगिता क्या है उसके बारे में बताया गया वह क्यों जीवन में

आवश्यक है इसके बारे में भी प्रकाश डाला गया प्राचार्या के द्वारा बताया गया की महिला हमारे घर परिवार समाज देश की नींव होती है। कार्यक्रम में आरती पटेल उपाध्यक्ष अमिता सिंह सामाजिक न्याय पन्ना संजय सिंह गहरवार के द्वारा प्रगति साहू साक्षी पांडे पूजा वर्मा कोमल चर्मकार सुधापटेल ललिता एवं केदार आदि उपस्थित रह।

महिला दिवस पर समूह की महिलाओं को किया गया सम्मानित



मीडिया ऑडिटर, रीवा (निप्र)। महिला दिवस के अवसर ग्राम पंचायत लोही के एसआरएलएम भवन में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। महिला दिवस के अवसर पर समूह के महिलाओं द्वारा आजीविका मिशन में माध्यम से उनके आर्थिक एवं सामाजिक उन्नति के विषय में अपने अनुभव व्यक्त किये। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ओम प्रकाश वेदुआ जिला परियोजना अधिकारी एसआरएलएम रीवा, सरोज कुमार जिला प्रबंधक नवाई रीवा, डॉ. चन्द्रजीत सिंह वैज्ञानिक कृषि विज्ञान केंद्र रीवा रहे। मुख्य अतिथि द्वारा बताया गया कि महिला दिवस का उद्देश्य महिलाओं को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक करना और उन्हें सम्मान देना है। और हम किसी समाज को मजबूत बनाना चाहते हैं, तो सबसे पहले हमें महिलाओं को सशक्त बनाना होगा। महिला सशक्तीकरण का अर्थ है महिलाओं को उनके अधिकार, शिक्षा, रोजगार और स्वतंत्रता देना ताकि वे अपने जीवन को अपनी शर्तों पर जी सकें। कार्यक्रम का संचालन जीतेन्द्र सिंह जिला प्रबंधक एग्रीकल्चर द्वारा किया गया। डिजिटल इंडिया अभियान अंतर्गत सीएससी के माध्यम से ग्राम पंचायत में उत्कृष्ट कार्य करने वाली समूह की महिलाओं को प्रशस्ति पत्र दे कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में ज्ञानेंद्र तिवारी जिला प्रबंधक फाइनेंसियल इन्वेलुसन, जिला प्रबंधक सीएससी रीवा रवि शंकर मिश्रा एवं विक्रम पाण्डेय सहित समूह की महिलाएं एवं आजीविका मिशन के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

सड़क सुरक्षा जीवन रक्षा अभियान के तहत कमिश्नर तथा डीआईजी ने हरी झंडी दिखाकर यातायात जागरूकता रथ किया रवाना

जागरूकता रथ के माध्यम से जिले भर में लोगों को यातायात नियमों के बारे में किया जायेगा जागरूक

मीडिया ऑडिटर, सीधी (निप्र)। सड़क सुरक्षा जीवन रक्षा अभियान अंतर्गत पुलिस मुख्यालय भोपाल द्वारा जारी निर्देश के पालन में जिलावासियों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करने हेतु रविवार 9 मार्च को कमिश्नर रीवा संभाग पुलिस बीएस जांमोद, उप पुलिस महानिरीक्षक रीवा क्षेत्र रीवा एवं प्रभारी पुलिस महानिरीक्षक रीवा जोन साकेत प्रकाश पाण्डेय, कलेक्टर स्वरोचिष सोमवंशी एवं पुलिस अधीक्षक सीधी डॉ. रवींद्र वर्मा द्वारा जागरूकता रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। जागरूकता रथ के माध्यम से सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने एवं यातायात नियमों का शत-



प्रतिशत पालन करने सम्बंधी जागरूकता जैसे दो पहिया वाहन चलाते समय हेलमेट का उपयोग करें, दो पहिया वाहन पर तीन सवारी न बिठाये, शराब पीकर वाहन न चलाये, वाहन चलाते समय मोबाइल का उपयोग न करें, चार पहिया वाहन चलाते समय सीट बेल्ट का उपयोग करने आदि यातायात नियमों के पालन करने की समझाइस दी जावेगी। पुलिस अधीक्षक डॉ. रवीन्द्र वर्मा ने कहा कि यातायात नियम आमजन के सुगम एवं सुरक्षित यात्रा हेतु बनाये गए हैं जिसका सभी को पालन करना चाहिए, यातायात नियमों का पालन करवाने हेतु सीधी पुलिस प्रतिबद्ध है। इस दौरान मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत अंशुमन



राज, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सीधी अरविंद श्रीवास्तव, एसडीएम गोपद बनास नीलेश शर्मा, उप पुलिस अधीक्षक मुख्यालय गायत्री तिवारी, एसडीओपी चुरहट आशुतोष द्विवेदी, एसडीओपी कुसमी रोशनी ठाकुर, रक्षित निरीक्षक रक्षित केंद्र सीधी वीरेंद्र कुमार, थाना प्रभारी यातायात निरीक्षक रीता त्रिपाठी सहित प्रशासन एवं पुलिस का स्टाफ मौजूद रहा। साथ ही थाना प्रभारी यातायात निरीक्षक रीता त्रिपाठी के नेतृत्व थाना यातायात द्वारा मय हमराह स्टाफके शहर के विभिन्न जगहों पर चेकिंग अभियान चलाया गया जिसमें पुराना बस स्टैंड, अस्पताल तिराहा नंबर प्लेट, अवैध सायरन/हूटर तथा अनधिकृत रूप से लाल पीली एवं

नीली बत्ती रंगबिरंगी बतियों का उपयोग करने वाले वाहनों एवं नियम विरुद्ध स्टीकर हटाने हेतु थाना प्रभारी थाना यातायात द्वारा मय हमराह स्टाफके शहर के विभिन्न जगहों पर चेकिंग अभियान चलाया गया जिसमें पुराना बस स्टैंड, अस्पताल तिराहा नंबर प्लेट, अवैध सायरन/हूटर तथा अनधिकृत रूप से लाल पीली एवं

